

哈尔滨日报

2024年1月8日 星期一 癸卯年十一月二十七日

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24701期
今日8版 每份1.70元



相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨2025年第9届亚冬会
执委会(临时)宣传部宣

永远在路上

以习近平总书记为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

■新华社记者 朱基钗 孙少龙 高蕾

治国必先治党,党兴才能国强。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了百年大党自我革命的新境界,探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。

踏上新征程,推进强国建设、民族复兴伟业,习近平总书记向全党发出号召——

“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。”

制胜之道

——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾,北京中南海怀仁堂。

中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。

“勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要按照马克思主义政治家的标准严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记在会上的重要讲话,体现以上率下持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下成,治其身而天下治。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。伟大事业掀开新篇章,伟大工程更须开创新局面。

秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉,警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

2022年10月27日,党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。在杨家岭毛泽东同志旧居里,一张泛黄的照片吸引了习近平总书记的目光。那是1945年7月初,毛泽东同志到机场迎接前来考察的黄炎培一行。

当年,在延安的窑洞里,黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”历史周期率的问题,毛泽东同志给出第一个答案,就是“让人民来监督政府”。

如今,以习近平总书记为核心的党中央在新时代全面从严治党伟大实践中给出第二个答案,这就是自我革命。

此次延安之行,习近平总书记再次强调:“勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

党的十八大以来,全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分,也是重要政治保障,产生了全方位、深层次影响。

面对新时代全面从严治党的历史性、开创性成就,习近平总书记始终冷静清醒。

2022年10月12日,在党的十九届七中全会上,习近平总书记语重心长地说:“大党大国,既是我们办大事、建伟业的优势,也使我们治党治国面对很多独有难题。”

几天后,在党的二十大上,习近平总书记向全党提出一个重大论断:“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

何为大党独有难题?

“如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个党必须解决的独有难题。”2023年1月,在二十

中央纪委二次全会上,习近平总书记以“六个如何始终”作出深刻分析。

历史重大关头,中国共产党人始终常怀忧虑、居安思危,以彻底的自我革命精神检视自身,彰显强烈的历史自觉和使命担当。

深知“强大的政党是在自我革命中锻造出来的”,不断在实践基础上深化对管党治党的规律性认识——

2023年6月30日下午,党的生日前夕,中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。

谈及理论创新要及时科学解答时代新课题,习近平总书记明确要求:在世界马克思主义政党命运比较和我们党长期执政面临的现实考验中深化对党的自我革命战略思想的规律性认识。

从在党建领域鲜明提出“自我革命”,到强调勇于自我革命“是我们党最鲜明的品格”;从提出“以伟大自我革命引领伟大社会革命”的“两个革命”重要论述,到突出强调党的建设新的伟大工程在“四个伟大”中的决定性作用……

进入新时代,以习近平总书记为核心的党中央深刻总结党的历史经验特别是党的十八大以来党的自我革命的重要论断并形成战略思想。

(下转第五版)

高标准 高质量 高效率 筹备亚冬会 抢抓机遇 乘势而上 做强冰雪经济

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)7日,省委书记、省人大常委主任许勤到亚布力滑雪旅游度假区调研检查第九届亚冬会场馆改造、冰雪旅游和安全生产工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话精神,认真落实党中央国务院决策部署,高标准高质量高效率做好亚冬会筹备工作,抢抓机遇、乘势而上,大力发展冰雪经济和特色文化旅游,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,打造冰天雪地也是金山银山最佳实践地,助力龙江高质量发展、可持续振兴。

许勤来到亚布力雅斯酒店,详细了解亚冬会上赛区运动员村、技术官员村等改造情况。他指出,赛区场馆和基础设施展现国家和地区形象,要全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,坚持因地制宜、功能适用、节约集约、注重环保,充分考虑赛事需求,深入分析人员结构,科学改造建设硬件设施,最大限度满足不同群体服务需求,全方位提高赛事保障能力。许勤还来到备赛运动员房间,强调要争分夺秒推进相关工作,严把质量关,环保、安全、把运动员村打造成精品工程、样板工程、廉洁工程,为全体参赛人员提供安全、环保、舒适的生活环境。

黑龙省亚布力体育训练基地是我国雪上项目竞技体育的发祥地,先后成功举办过第三届亚冬会、第二十四届世界大冬会等重要赛事。许勤听取雪上赛区场馆及训练基地运行情况的汇报,强调要立足现有设施条件,坚持绿色、节约办赛,统筹赛事需求和赛后利用,把更多场馆设施、训练赛道向游客开放,积极开发四季旅游新模式,把亚布力建成享誉国内、走向世界的冰雪竞技训练地、高品质冰雪旅游目的地、冰雪运动爱好者打卡地。

许勤来到正在升级改造的亚布力冰雪文化展馆,强调展馆要全面体现习近平总书记大力发展特色文化旅游重要指示,树立国际视野,体现龙江特色,主动与冬奥会、亚冬会理事会沟通对接,传承展示世界冰雪运动发展历程,融入更多中国元素、龙江特色,使之成为展示冰雪文化独特魅力的重要窗口,成为展示我省冰雪运动发展的靓丽名片。

当前龙江冰雪旅游持续升温,阳光度假滑雪场人气十足。许勤乘缆车登上三锅盔山顶,详细了解阳光度假滑雪场运营和亚布力机场规划建设情况。他强调,要理顺管理体制,建立共享机制,让游客有更多选择空间。要按照国际标准,建设更高水平的冰雪设施,提供更优质的服务保障。要做好亚布力机场建设前期工作,加快选址、可研、报批等工作,争取尽早开工。在雪具大厅,许勤还与来自广东、浙江等地的游客亲切交谈,询问游玩体验,欢迎多提宝贵意见,祝福他们在龙江玩得开心愉快。

调研检查中许勤强调,哈尔滨市和相关部门要把筹办亚冬会作为重大政治任务,集各方之智,聚各界之力,精益求精做好各项工作,确保赛会圆满精彩。要扎实开展冬季冰雪旅游“百日行动”,全面优化冰雪旅游产品供给、服务保障,全力做好寒假、春节期间冰雪旅游工作,为办好全季全域旅游奠定基础,引领推动全省旅游业高质量发展。要守牢安全底线,统筹抓好生产安全、旅游安全、节日安全等各方面安全,持续开展风险隐患排查整治,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

省领导何良军、于洪涛、韩圣健,哈尔滨市市长张起翔及省直有关部门负责同志参加调研检查。

燃创意激情 赴亚冬之约 哈尔滨国际雪雕比赛开铲

本报讯(记者 张鸣雷)1月6日,第26届中国·哈尔滨国际雪雕比赛在太阳岛雪博会正式启动。来自俄罗斯、加拿大、西班牙、韩国、印度、蒙古等12个国家的29支代表队参赛,百余位雪雕艺术家登台参赛、献艺比拼。

本届哈尔滨国际雪雕比赛由哈尔滨市人民政府外事办公室主办,哈尔滨太阳岛风景区资产经营有限公司承办。大赛组成国际化专业雪雕艺术评委会,为各参赛队伍的雪雕作品进行评定,最终评选出一等奖一名,二等奖三名,三等奖五名,最佳创意奖、最佳技巧奖、特别奖各一名,纪念奖若干名。

本届哈尔滨国际雪雕比赛共历时4天,所有参赛作品将于1月9日雕刻结束,落成在太阳岛雪博会园区内,与市民、游客见面。

冰上龙舟竞速 演绎冰雪激情

松花江2.7万平方米职工冰雪乐园面向职工群众免费开放



龙舟队员齐心协力奋勇争先。 本报记者 刘洋摄

激情迎亚冬 冰雪暖世界

■本报记者 刘希阳 王鸿凌

“再见,我们还会再来的!”结束了在黑龙江的研学行程,1月7日10时05分,来自广西的11名“小砂糖橘”,带着满满的收获,从哈尔滨西站踏上D124次列车,前往吉林省,开启新的游学旅程。

【最后一晚】关怀无微不至

6日晚,“小砂糖橘”们入住哈尔滨敖麓谷雅酒店。在哈尔滨的最后一晚,小朋友们也体会到了被宠上天的待遇。

“小砂糖橘”们在冰雪大世界游玩后入住松北区敖麓谷雅酒店,门口的“白雪公主”和“艾莎公主”早就准备好了礼物来迎接小朋友们。酒店的“团宠”驯鹿也出来迎客了,“小砂糖橘”们好奇地伸手摸摸驯鹿的鹿角,一副小心翼翼的样子。为了给“小砂糖橘”们提供最佳游学体验,酒店拿出350平方米的酋长套房,让大家了解敖麓谷雅酒店所代表的使鹿部落文化特点。

敖麓谷雅酒店的爱心举动给“小砂糖橘”们带来超乎寻常的体验,也赢得了“小砂糖橘”们的喜爱和信任,让更多的人领略到这家大兴安岭使鹿部落文化主题酒店人性

全程受宠、关爱满满,临行前一晚,和驯鹿亲密接触、入住酋长套房……

“小砂糖橘”挥手告别:再见,“尔滨”

关怀的服务理念。

“哈尔滨人太热情了,我们真的特别感动,感谢这一路对我们无微不至的关怀。”带队老师说。

【不舍离哈】我们还会再来的

结束了哈尔滨的研学行程,“小砂糖橘”们赶赴哈尔滨西站,车站工作人员一对一领着孩子们进站。孩子们在大哥哥大姐姐的护送之下乘坐扶梯,每名工作人员领着一名孩子,保证他们的出行安全。

孩子们在候车厅排成一排,齐声说“哈尔滨再见,谢谢你们,我们还会再来的。”工作人员还为“小砂糖橘”们送上了礼物,并领着孩子们上车找到自己的座位。在车上,孩子们向送别的人们挥着小手告别。“感谢黑龙江人民对孩子们的厚爱,对于孩子们来说,这是一段难忘的旅程,也真诚地欢迎黑龙江人民来广西做客。”领队梁虹霞动情地说。



车站工作人员护送“小砂糖橘”们登上列车。

距2024哈尔滨时装周

开幕还有3天